

В Диссертационный совет Д 212.196.11
на базе федерального государственного
бюджетного образовательного
учреждения
высшего образования «Российский
экономический университет имени
Г.В. Плеханова»

Отзыв
на автореферат диссертации
Брилка Марины Сергеевны на тему
«Роль инноваций в стратегиях развития ТНК»,
представленной на соискание ученой степени кандидата
экономических наук по специальности 08.00. 14 – «Мировая экономика»

В XXI веке инновации играют еще большую роль в обеспечении конкурентоспособности национальных экономик. Повышается роль таких ключевых факторов, как: способность проведения корпоративного форсайта с широким горизонтом долгосрочного планирования; создание/заимствование инноваций и ускорение внедрения инновационных проектов; повышение в ВВП доли продукции с высокой долей добавленной стоимости; способность компаний к адаптации к новым условиям. В этой связи тема диссертационного исследования Брилка М.С., направленная на изучение роли инноваций в стратегиях развития ТНК, интересна и актуальна. Она затрагивает не только вопросы конкурентоспособности крупных корпораций, но также связана с вопросами развития мирового и национального хозяйства.

Содержание автореферата свидетельствует о том, что диссертационное исследование построено по логичной схеме, что позволило автору в полной мере проанализировать основные особенности, тенденции и взаимосвязи деятельности ТНК на рынке инноваций. Для достижения поставленной в диссертации цели Брилка М.С. использует богатый набор инструментов научного анализа, источниками данных для которого явились оригинальные

российские и зарубежные материалы, доклады, статистические отчеты крупных корпораций и международных организаций, статьи и монографии.

Высокую научную значимость, на наш взгляд, представляют достижения соискателя в области определения новейших подходов при разработке и осуществления стратегий инновационного развития корпораций. Практическое значение представляют результаты анализа национальных инновационных систем США, Китая и Швеции и основных стратегий ведущих корпораций в сфере IT, фармацевтики и автомобильной промышленности в контексте широкого внедрения лучших зарубежных практик в деятельность отечественных корпораций, в том числе в попытках определения новой роли России на рынке инноваций. Не осталась вне поля зрения соискателя вопросы рассмотрения новых технологических, управленческих решений, тесно связанных с инновационной активностью корпораций, что дало автору возможность систематизировать классификацию наиболее часто встречающихся стратегий инновационного развития.

В целом, на основе анализа представленных в автореферате данных можно заключить, что диссертационная работа Брилка М.С. выполнена на высоком научно-теоретическом уровне.

Вместе с тем можно отметить следующие замечания.

Во-первых, автор отмечает развитие социальных инноваций как новую тенденцию развития инновационной системы Швеции (стр. 16). На наш взгляд, автору следовало пояснить, как социальные инновации повлияют на стратегии развития ТНК.

Во-вторых, автору в ходе оценки национальной инновационной системы России следовало сравнить расходы на инновации российских и западных ТНК (стр. 20).

Однако указанные недостатки не ставят под сомнение высокую научную ценность диссертационного исследования, поскольку его научные

результаты являются актуальными и практически значимыми, а сама диссертация представляет собой целостную и завершённую работу.

Таким образом, диссертация Брилка М.С. на тему «Роль инноваций в стратегиях развития ТНК», судя по автореферату, в полной мере соответствует требованиям п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 № 842, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.14 – Мировая экономика.

Профессор Департамента корпоративных финансов и корпоративного управления федерального государственного образовательного бюджетного учреждения высшего образования

"Финансовый университет при

Правительстве Российской Федерации",

д.э.н., доц.

 Бэла Саидовна Батаева

125993 (ГСП-3), г. Москва, Ленинградский просп., 49.

Телефон: +7 /495/ 625 69 03. E-mail: VBataeva@fa.ru



Батаевой Б.С.

ЗАВЕРЯЮ

секретарь Ученого совета
Финансового университета

Звиз - В.В. Звягинцева

08 июня 2018 г.